



概要

客户

厦门大学附属翔安医院

挑战/背景

作为一家新建医院，全院信息系统建设需要快速建设完成以满足医院按时开业的需求，此外，新建系统需要满足医院未来多院区发展规划。

成果

医院采用东华医为信息化产品

iMedical 8.2（基于InterSystems数据平台技术）进行全院主要信息系统建设，在2019年新院开业前实现了信息化建设的高完成度与高标准化，并于2020、2021年在医疗信息化行业评审中获得多项高水平评级。

厦门大学附属翔安医院 + InterSystems

InterSystems数据平台技术 助力厦门大学附属翔安医院 快速建设基于电子病历的医院信息平台

厦门大学附属翔安医院（以下简称“翔安医院”）是由厦门市政府与厦门大学按照三级甲等医院标准共同出资建设的一所非营利性公立医院。作为厦门大学唯一的直属附属医院，翔安医院以“国内一流、国际知名”为目标，按照三级甲等医院标准建设成为一所集医疗、教学、科研、预防为一体的综合性临床研究型医院。

医院定于2019年4月6日正式开业，从医院筹建到开业试运营，留给信息化建设的时间只有不到五个月。医院要求新建系统满足多项国家信息化建设规范与标准，以确保医疗数据实现整合、无障碍地流动及共享利用，系统拥有持续发展的生命力。

经过调研和考察，医院决定选用InterSystems合作伙伴东华医为的产品iMedical 8.2。iMedical 8.2基于InterSystems数据平台开发，InterSystems数据平台稳定可靠，强大的可扩展性、易用性和互操作能力可使各异构系统之间的连接更简单，降低了交互服务接口开发的时间和成本，帮助医院高质、高效地推进了业务联通工作。InterSystems数据平台全面支持最新版医院互联互通标准化成熟度测评规定的文档、监控、服务等组件，遵循国家卫生信息系标准，可有效助力医院加强数据标准应用，提高数据质量。

根据医院规划，医院未来将成长为多院区集团化医院，从技术角度看，应用东华医为和InterSystems的系统和技术是有优势的——InterSystems在互联互通、医疗数据标准化、互操作性、集成平台等方面的技术优势深受业内认可，技术本身的安全性和稳定性也得到了充分的实践证明。东华医为的产品基于InterSystems技术平台，支持集团化建设模式，能够支撑医院未来的发展，意味着将来在建设分院时将具备先天优势。

目前，翔安医院已建起全面的数字化智慧医院信息系统，基于电子病历的医院信息平台在InterSystems数据技术的支持下稳定运行，成为医院管理、运营、临床的有力工具，也为进一步利用好医院数据提供了有效助力。

依托InterSystems数据平台技术，医院实现了互联互通的信息平台建设，以标准规范的共享文档和术语、字典进行电子病历数据的传输共享，充分满足了当前临床和管理业务中的重点应用需求。面向临床，实现了以医院数据为中心的多院区临床数据统一存储、检索、应用，可为患者和临床医护人员提供充分的信息支撑；面向患者，实现了以患者主索引为基础的各项服务，改善患者就诊体验；面向管理，实现了运营业务数据的整合与应用。

2020年，医院成功获评“电子病历应用水平等级评价四级”和“国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评四级甲等”。